

EL ECO TOLEDANO

Franqueo concertado.

DIARIO DE INFORMACIÓN

Franqueo concertado.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN:

FUNDADOR:

Redacción y Administración: Solarejo, 7.

Toledo: Mes, 1 peseta. Número suelto CINCO CÉNTIMOS

ANTONIO GARIJO

ANUNCIOS ECONÓMICOS — PAGOS ANTICIPADOS

Provincias: Mes, 1,25 pesetas; trimestre, 3,50; semestre, 6,50, y año, 12.

Nuestros regalos.

El del mes de Enero.

Regalamos en este mes un magnífico y elegante escritorio de estilo moderno, para señora, construido en los talleres de Pedro Sanz, de esta ciudad.

Publicaremos, durante todo el mes, cupones numerados.

Veinte de estos cupones, de número diferente, darán derecho a un billete para el sorteo.

El canje de los cupones se verificará en la Redacción de este periódico en los primeros días del mes de Febrero. El día 11 haremos público el número de billetes canjeados, para que nuestros lectores conozcan los que han de entrar en sorteo.

El billete agraciado será aquel cuyo número coincida con las tres últimas cifras del que obtenga el premio mayor en el sorteo de la Lotería Nacional de 14 de Febrero.

Si el número que compongan estas tres últimas cifras fuera superior al de billetes canjeados, se adjudicará el regalo al billete cuyo número coincida con las tres últimas cifras del segundo premio, y en su defecto a las del tercero.

En segunda plana publicamos el cupón núm. 10 para el regalo del mes de Enero.

En idénticas condiciones continuaremos obsequiando con regalos mensuales a nuestros lectores.

Derivaciones de la retirada.

Declaraciones de D. Julián E. Infantes.

Aunque el Sr. Esteban Infantes (don Julián) vive alejado de las contiendas de los partidos, su personalidad política en esta provincia, ha tenido y conserva tanto relieve, que, confiado en su proverbial amabilidad, se ha atrevido uno de nuestros redactores a visitarle y demandarle opinión sobre la retirada y vuelta de Maura y las derivaciones que este suceso pueda tener en el desarrollo de la política.

Excusóse en un principio el Sr. Infantes, alegando motivos especiales que nuestro redactor combatió, consiguiendo éste, por fin, recoger las siguientes manifestaciones de su respetable interlocutor.

Tiene usted razón.

Mi apartamiento accidental de la política activa, no me ha impedido, como era natural, seguir con atención el desarrollo de los sucesos y la marcha de los partidos, y formar juicio, no sé si acertado ó erróneo, acerca de los problemas que en la vida pública de la nación han venido planteándose, y no tengo inconveniente alguno en deferir á sus deseos y exponerle mi modestísima opinión sobre el asunto de actualidad. No me ha sorprendido, y lo único extra-

ño para mí, es que no haya ocurrido antes. Lo que sí que hame sorprendido, es la forma en que se ha realizado el viaje de ida y el de vuelta, pues esperaba otra cosa del concepto que tenía formado de mi antiguo amigo particular Antonio Maura, al que conocí y con el que tuve el honor de contender, cuando ambos formamos parte de la Comisión de actas en las Cortes de 1884, él como liberal y yo como romerista. Y por cierto que entonces no estimaba dignas de reprobación y censura las inteligencias ó promiscuidades con los elementos republicanos.

Siempre tuve el presentimiento y no lo oculté á mis amigos de que la entrada de Maura en el partido liberal-conservador, primeramente como auxiliar para erigirse poco después, merced á circunstancias dolorosas é imprevistas, en jefe del mismo, determinaría gravísimo quebranto para indicada agrupación política, que concluiría por perder, como en efecto la ha perdido, á mi juicio, la significación y carácter distintivos que la dieron los preclaros hombres públicos Cánovas y Romero Robledo al verificarse la restauración monárquica.

No lo crea usted. Recibí, efectivamente, del Ministerio Silvela-Maura un agravio que no esperaba y que creía no haber merecido; pero aunque no le hubiera recibido no me habrían permitido mis convicciones continuar perteneciendo á un partido que, especialmente en la última situación presidida por Maura, adoptaba procedimientos y conducta que yo estimaba peligrosos y poco en armonía, por no decir opuestos á los que, inspirados en amplio espíritu de tolerancia, siguieron en casos análogos los que fundaron, y por muchos años dirigieron, con acierto, el partido liberal-conservador.

Pues mi opinión, netamente expuesta, es que Maura, con su retirada, infringió gravísima herida á su partido, y con su vuelta ha completado la obra destructora.

Sin Maura, se habría rehecho más ó menos pronto el antiguo partido liberal-conservador, porque dentro de esa agrupación, hay personas que reúnen mejores condiciones de gobernantes que

aquél, entre ellas, Dato, Besada y Sánchez Toca.

La vuelta de Maura con la altivez impenitente que su última carta revela, en la que, interpretando abusivamente la personal adhesión que le han testimoniado sus correligionarios, hace solidarios á todos de la irrespetuosa impótica y altamente censurable nota en que fundamentó su retirada, aleja del Poder al partido liberal-conservador, y lo que es más lamentable aún, le coloca en condiciones de que, su llamada á los Consejos de la Corona, constituya un peligro serio para la paz pública.

Como los motivos que han determinado la ratificación de poderes al partido liberal-democrático, son independientes de la retirada definitiva, ó con billete de ida y vuelta de Maura, deduzco, lógicamente, que en la vida del actual Gobierno, y en la permanencia del partido liberal en el Poder, no puede ejercer influencia alguna el suceso político de que se trata. Si los liberales mantienen su cohesión, si en aras del bien común y de su propio partido sacrifican todo personalismo y no se dejan dominar por instintos suicidas; las Cortes actuales están llamadas á cumplir el término legal que la Constitución les señala.

La mayor ó menor permanencia de los liberales en el Poder, depende, hoy más que antes, de ellos mismos, no de lo que quieran y hagan Maura y sus parciales.

Otras manifestaciones de verdadera importancia hizo el Sr. Infantes á nuestro compañero, relacionadas con el partido liberal de esta provincia, que no nos consideramos autorizados para consignar, limitándonos á expresarle nuestro agradecimiento por la amabilidad con que ha correspondido á nuestra invitación y á lamentarnos de su alejamiento de la vida política.

NUESTROS POETAS

LA AURORA

Rodeada, con rubor, de ondas de espuma, va asomando la aurora, destrenzando su rubia cabellera y disipando poco á poco la humbría y densa bruma. Un ave desde el nido, que está en calma, hiere el aire con dulce melodía,

y en tanto va tendiendo el nuevo día por la campiña, su dorada palma. Se hierguen las corolas de las flores, que exhalando perfumes delicados van siguiendo del sol los derroteros. Y más tarde, á sus bélicos ardores, se marchiten las flores y abrasados caen del nido los pájaros parleros.

ENRIQUE DE LEVYA.

Toledo Enero-MCMXIII.

COSAS DE FRANCIA

D.^a Emilia en «Le Journal».

Hace pocos días *Le Journal* comenzó un nuevo folletín; titúlase *Pierre Angulaire*, y mi sorpresa, agradable, ciertamente, fué grande al encontrarme con que lo firmaba D.^a Emilia Pardo Bazán.

Pierre Angulaire es una novelita muy interesante, en la que su autora escoge al verdugo como protagonista. La firma de la Pardo Bazán, es una garantía de marca. El lector no sólo ha de leer una novela, sino, por añadidura, una novela literaria. Y como español y como amante de la literatura, mi regocijo fué grande.

Pero ¡ay! ¡Si supieran ustedes que *Pierre Angulaire* no fué anunciado á bombo y platillos, como casi todos los folletines del gran diario francés!

Su prosa literaria y sugestiva aparece obscuramente en las últimas páginas del periódico, las más de las veces entre los anuncios, como si se tratara de un compromiso.

Y no hay que creer por esto que se desdene por su poco valor á *Pierre Angulaire*. No. Es que la literatura, en los grandes periódicos, es una cosa secundaria. Al mismo tiempo que la novela de la Pardo Bazán, publica *Le Journal*, en sitio preminente, otra de Pierre Salles, un verdadero novelón, en lo que lo de menos es la literatura. El gran público del perro chico es el mismo que el de España, y *Le Journal*, que sólo desea muchos lectores, pone en su escaparate los manjares más graseros, puesto que éstos son de más fácil salida.

Antes que *Pierre Angulaire*, se publicó *Cri-Cri*, interesantísima y literaria novela, que por esta misma causa fué novela de segundo orden.

Si, aquí en esto de la literatura, pasa lo mismo que en España, *El Liberal* y *El Imparcial* no publican más que no-

Consultorio-Clinica Operatoria

DEL DOCTOR GARCÍA CAPPÁ

Fundada en el año 1906.

Cuesta de los Pascuales, núm. 8, telf. 210.—TOLEDO

CONSULTA

de enfermedades de la vista, garganta, nariz y oídos y cirugía general, á cargo del doctor García Cappa, del Hospital de la Princesa y del Real Dispensario Antituberculoso Príncipe Alfonso.

Martes y viernes: de 11 á 1 y de 2 á 5.

En Madrid: todos los días (excepto los citados) de 2 á 5.—Santa María, 6, pral.

Se aplica el 606 y se inyectan tubercuinas.—Este Consultorio se halla abierto todos los días, de 3 á 4, para la curación de enfermos en tratamiento, á cargo de los Practicantes

D. Valentín L. Ayllón y D. Fernando González.

CONSULTA

de enfermedades de la matriz, vías urinarias, piel y sífilis, á cargo del Dr. Fernández Criado, del Hospital de San Juan de Dios y de la Facultad de Medicina (Hospital de San Carlos).

Todos los domingos: de 11 á 1 y de 2 á 5.

En Madrid: todos los días, de 2 á 4.

Atocha, 66, 1.º

EMULSION SCOTT
EMULSION ANGIER
FARMACIA SANTOS, PLATA, 23

PASTILLAS VALDA
PASTILLAS ANDREU
FARMACIA SANTOS, PLATA, 23

ASPIRINA BAYER
PIPERACINA MIDY
FARMACIA SANTOS, PLATA, 23

AGUAS MINERALES
FARMACIA SANTOS, PLATA, 23

velones mal traducidos del francés, y el público los digiere fácilmente, con entusiasmo. ¡Con harta razón dijo Nietzsche que donde el pueblo come y venera, huele mal, y que los libros preferidos por él son los peores!

No importa que pongan la novela de D.^a Emilia entre los anuncios. Las gentes de buen paladar la buscarán y se regalarán con ella, mientras la canalla se atraca de *La Fournaise*; de Pierre Sales.

Mi candidato.

Excelsior y otros varios periódicos han abierto un concurso para preguntar á sus lectores: *¿Quién será presidente?* Sin duda esto debe interesar mucho á los franceses, y no sólo á los franceses, sino casi también á los españoles, cuando D. Torcuato en *A B C* ha hecho una parodia de tal concurso, así como la hizo en otra cierta ocasión, cuando el concurso de los garbanzos del frasco. ¿Se acuerdan ustedes?

Bueno, pero esto no me importa. Cada uno se arregla como puede. Y cuando no se tienen ideas propias se le traducen al vecino.

El caso es que los periódicos franceses preguntan á sus lectores: *¿Quién será presidente?* Y yo creo que el público debe responder en masa. Sí, el público debe responder, este público que lee *La Fournaise* responde siempre que se le llama. Va á los mítins, vocea en las manifestaciones y hace las revoluciones. ¿Por qué? ¡Vaya usted á averiguarlo!

Yo también quiero concurrir á ese concurso. También quiero anunciar desde estas columnas quién será presidente.

Y verán ustedes cómo no me equivoco.

Voto por D. Raimundo Poincaré.

Y ahora esperemos el día 18 de este mes, en que se celebrará el sorteo.

PEDRO MORANTE.

París 12 Enero 1918.

DE YEPES

UN ATRACO

Hace unos días que un vecino de Yepes fué víctima de un atraco, en el momento que pasaba por un callejón con dirección á su casa.

El suceso, que ha permanecido en silencio, sin duda porque el atracado tenía miedo á los atracadores, si se descubría, ha podido conocerse con todos sus detalles, por la intervención de la Guardia civil.

A su vuelta de la reconcentración en Mora, tuvo noticias el comandante de puesto del pueblo de Yepes, de que una noche, y en un callejón, había sido atracado por tres sujetos el vecino de este pueblo, Enrique Pascual.

Como esta noticia sólo se sabía de rumor, pues del suceso no se había hecho denuncia alguna, se presentó la Guardia civil en casa del Enrique con objeto de comprobar la veracidad de lo ocurrido y poder hacer gestiones en averiguación de quiénes fueran los autores del suceso.

La Guardia civil pudo comprobar la exactitud de los rumores y conocer al detalle el hecho, que, según el Enrique, fué de una forma brutal y violenta.

En el momento que se dirigía á su casa denoche, y al pasar por un callejón, un hombre disfrazado le salió al encuentro, y de una manera violenta, sin que le diera lugar á defenderse, se arrojó sobre él, y tirándole al suelo de una manera rápida, le desabrochó el chaleco y la camisa, y una vez hecho esto huyó, haciendo lo propio otros dos hombres también disfrazados, que á uno y otro lado del callejón estaban ocultos, y á los que no había visto hasta el momento de la huída.

Una vez repuesto de la natural sorpresa, notó que de 14 pesetas que llevaba le faltaban 5, que no pudo precisar si se las quitaron ó se le cayeron en la refriega, pero que supone se las quitaron los malhechores.

El hecho tiene atemorizados á los vecinos de este pueblo, porque, á pesar de las gestiones de la Guardia civil, no se ha podido averiguar quiénes sean los tres sujetos que, aprovecharon la noche y el disfraz para apoderarse de lo ajeno y llevar el desasosiego y la intranquilidad á un pueblo de tan pacíficas condiciones como Yepes.

VIDA MUNICIPAL

LA SESIÓN DE ANOCHE

Con la presidencia del Sr. Ledesma, se reunieron en sesión ordinaria, y en primera convocatoria, los concejales señores, Martín (D. Eugenio), Arcal, Ortiz, Urosa, Castellanos, López (D. León), Cano, Pintado, Conde, De la Cuerda, López (D. Mateo), Muro y Guzmán.

En el local destinado al público los cuatro guardias y tres cronistas de las sesiones. La carencia de público tenía su explicación, que era lunes y el pueblo está acostumbrado á venir los miércoles, porque á ello le han hecho que se acostumbre.

Poco tuvo de interés la sesión de ayer, y pudiera llamarla *sesión relámpago*.

Aprobación del acta de la sesión anterior y un informe de la Comisión tercera en dos instancias de D. Felipe Santamaría y D. José Hurtado, solicitando licencia para ocupar terrenos, eran los asuntos que componían la orden del día, que fueron aprobados sin discusión.

Fueron declarados de urgencia dos asuntos más, que no había tenido lugar el presidente de incluir en la orden del día.

Distribución de fondos para el mes de Enero, que se aprobaron, y una instancia de D. José Piqueras, solicitando permiso para colocar un anuncio, permiso que le fué concedido con la aclaración del Sr. Cano, de que fuera un anuncio, por lo menos, de buen gusto, y que éste se instale previo informe del arquitecto municipal.

RUEGOS Y PREGUNTAS

El Sr. Cano solicita se declare de urgencia una proposición suya, relativa á los bailes de Carnaval, en el sentido de que se dé su amplio voto de confianza al señor alcalde ó á la Comisión de festejos para que pueda concertar ó contratar con las sociedades que durante estos Carnavales pretendan dar baile en nuestro Coliseo.

Se declara de urgencia y se acuerda conceder ese voto de confianza al señor Cano, como presidente de la Comisión de festejos, para que él realice los conciertos ó contratos que crea oportunos con los presidentes de las sociedades.

El Sr. Muro pregunta que por qué no se ha dado cuenta de una instancia presentada por varios gremios ofreciendo el rebajar ciertos artículos de los comprendidos en la tarifilla adicional en el caso de que ésta se suprimiera.

Como la tarifilla se suprimió y los géneros no han bajado de precio, el Sr. Muro ruega se dé cuenta de esa instancia, para ver el compromiso que ciertos industriales contrajeron con el Ayuntamiento.

Y no haciendo uso de la palabra ningún señor concejal, el Sr. Ledesma levanta la sesión con su frase sacramental....

Hay algún señor concejal....

RÓMULO.

Centros y sociedades.

CUERPO DE FARMACÉUTICOS TITULARES

Los farmacéuticos titulares de la provincia, celebraron el domingo último

elecciones de compromisarios en todos los partidos judiciales.

En Toledo, fué declarado por unanimidad nuestro amigo D. Emilio Echevarría y Mayo, que, en unión de los nombrados en el resto de la provincia, elegirán los señores farmacéuticos que han de reemplazar á la Junta de Patronato de los farmacéuticos titulares de España, residente en Madrid, y los que, con dicha Junta, formarán el Consejo de Inspección de la caja de socorro.

Las elecciones, entre los compromisarios, se verificarán en esta capital el día 19 de los corrientes, de nueve de la mañana á cuatro de la tarde, en la casa núm. 14 de la calle de la Misericordia, y presidirá la mesa electoral el citado señor Echevarría, como subdelegado de farmacia del partido.

Oportunamente daremos cuenta del resultado de estas elecciones.

Triunfos de la ciencia.

Una visita interesante.

A la amabilidad del doctor Piga debo el haber tenido ayer tarde ocasión de apreciar el inmenso valer de un sabio ingeniero español, y la gran satisfacción de conocerle personalmente.

D. Mónico Sánchez, es un joven de simpática presencia, rostro afeitado y mirada viva é inteligente.

Es inventor de un aparato para la producción de rayos X y de numerosas é interesantes aplicaciones de la electricidad con relación á la medicina.

El Sr. Piga, en su afán de montar su clínica á la altura de las mejores, ha cambiado toda la instalación de electricidad médica que tenía, por otra completa, compuesta de los aparatos que fabrica este notable inventor.

Con tal motivo, anoche estaba en Toledo el Sr. Sánchez, y en presencia de unas cuantas personas que allí estábamos, dió en la clínica del doctor Piga una conferencia explicando sus inventos, que acompañó de numerosas y sorprendentes experiencias.

Voy á empezar por hacer en dos trazos su biografía.

Educado en Norte América, en donde estudió la electricidad, vino á establecerse en su pueblo natal, en Piedrabuena (Ciudad Real), montando en esta pequeña población, asentada en las faldas de una sierra y alejada de todos los modernos medios de comunicación, un laboratorio, que es donde se fabrican los aparatos de su invención.

El jurado nombrado por la Junta directiva del Fomento del Trabajo Nacional, le ha concedido recientemente el gran premio «Deu», consistente en medalla de oro, diploma y 2.500 pesetas.

Y ahora voy á relatar algo de lo que vi. El aparato portátil de rayos X Sánchez, pesa 8 kilogramos y puede ser trasladado de un sitio á otro con suma facilidad.

El Sr. Sánchez nos dió una conferencia interesante sobre los efectos y aplicaciones de su aparato.

Púsole en contacto con un enchufe del alumbrado eléctrico y quedó transformada aquella corriente pequeña y ténue en otra de una potencialidad que asombra.

El ancho de la caja en donde va encerrado es de unos cincuenta centímetros de largo por veinte de ancho.

El Sr. Sánchez empezó á producir con su aparato chispas de unos diez centímetros de largas, mostrando á todos los que presenciaban las pruebas, que no hay peligro de ninguna clase en su funcionamiento y puede manejarlo hasta el más profano en conocimientos eléctricos.

REGALOS DE EL ECO TOLEDANO

Mes de Enero.

CUPÓN NÚMERO

10

REGALO:

Un escritorio de señora, construido en los talleres de Pedro Sanz, de esta ciudad.

El secreto de la transformación de la corriente, debe consistir en un circuito oscilatorio, que se alimenta directamente de un origen de corriente eléctrica cualquiera, como nos lo demostró con el simple enchufe con el alumbrado eléctrico, transformando la energía de ciento cincuenta voltios en ochenta mil voltios, y produciendo, por tanto, una corriente de alto potencial á la enorme frecuencia, casi fabulosa, de siete millones y medio de vibraciones por segundo, la más alta que se conoce en esta clase de corrientes, y que permite someter el cuerpo humano á un gran número de procedimientos electro-físicos y aplicaciones terapéuticas, que antes eran peligrosas y hoy han de ser verdaderas conquistas de la ciencia médica.

Pero hay más; estas corrientes, por los experimentos que presenciarnos, parece que contradicen las leyes electro-físicas hasta ahora establecidas, sobre todo en la conductibilidad de los cuerpos, pues considerando el cristal como un perfecto cuerpo aislador, se convirtió allí en un excelente conductor eléctrico, pues de los electrodos de cristal, vacíos, que utilizó para sus experimentos, vimos derivarse chispas de más de dos centímetros de longitud.

Con uno de ellos produjo, casi instantáneamente, el ozono, en cantidad extraordinaria, que pasando á través de una cantidad de aceite de eucalipto, se convirtió en aromática inhalación que todos aspiramos con verdadero deleite.

Además de su fácil aplicación para producir los rayos X, con más rapidez é intensidad que los aparatos productores hasta hoy día conocidos, indica también el aparato Sánchez, un nuevo y amplio campo de experimentación para la telegrafía sin hilos, pues siendo un nuevo y práctico generador de alto potencial, pueden sus intensas descargas utilizarse para la producción de las ondas hertzianas.

Pudo observarse la posibilidad del alumbrado eléctrico sin alambres por las experiencias que hizo después.

A una de las personas allí presentes, la cargó de electricidad con un potencial muchos miles de veces mayor al que se usa para electrocutar.

El procedimiento es sencillo; sentó al individuo en una silla, sobre cuyo asiento había un cojín que comunicaba con el aparato.

Sin tocarle, á una distancia de un metro, se iluminaban tubos Geisler simplemente por la radiación del cuerpo electrizado.

Con la electricidad que emanaba del cuerpo de dicho señor, se iluminaban los tubos, alumbrando la estancia en donde se verificaban los experimentos.

Por último, practicó una prueba de radiografía, en la que todos los presentes pudieron admirar cómo las dificultades existentes hasta hoy para poder utilizar los

≡ SABAÑONES ≡

Desaparecen en 24 horas con el único específico infalible y mundial «ETERINO».

Farmacia de CARLOS DUQUE, Tornerías, 16 y 18.

Fotografía Artística. B. S. COMENDADOR

COMERCIO, 70 Y 72.

rayos X como medio de diagnóstico, para investigar el estado de una fractura, la localización de un cuerpo extraño que afecte a cualquier cuestión del organismo, era y es una cosa facilísima con el aparato Sánchez.

Esta aplicación del aparato constituye un verdadero éxito y un progreso innegable en la simplificación de aparatos transportables, pues los antiguos aparatos de radiografía requerían el uso de máquinas pesadas, imposibles de transportar a la cabecera de un enfermo, y esta cuestión está resuelta con el aparato Sánchez, pues no tiene más que 8 kilogramos de peso, como anteriormente hemos explicado.

D. Mónico Sánchez dió una pequeña conferencia á medida que manipulaba el aparato de su invención.

A más de los rayos X, cuya importancia en los diagnósticos médicos todos conocemos, pueden aplicarse corrientes de alta frecuencia, las que, investigadas por la ciencia médica, han demostrado un gran valor terapéutico en el tratamiento de los casos de reumatismo, parálisis y un gran número de enfermedades, siendo aplicadas estas corrientes con electrodos vacuos de cristal.

Mucho ha escrito la Prensa médica elogiando la fulguración en el tratamiento de los neoplasmas; fulguración que no es sino una corriente de alta frecuencia, aplicada con electrodos de metal; así como también sobre ozono, producido por estas mismas corrientes en el aparato de referencia.

Son muchas más las aplicaciones de este aparato y que yo dejo de enumerar por no hacer demasiado extensa esta información.

Es muy posible que, cuando en breve plazo, vuelva el Sr. Sánchez á Toledo para dejar terminada la instalación del doctor Piga, dé una conferencia pública, tan interesante, aun para los profanos como yo, cual fué la de ayer.

Desde aquí repito las felicitaciones que verbalmente tuve el gusto de expresar al médico y al inventor.

L.

Sucesos en la provincia.

INFRACCIÓN DE CAZA

Por la Guardia civil del puesto de La Estrella, han sido sorprendidos los vecinos de Aldeanueva de Barbarroya, Doroteo Pino, Justo Carrochano y Serafín Pino, conduciendo un hurón y tres escopetas, que el día anterior dedicaron á la caza en diferentes fincas, en virtud de lo cual se ha instruido el correspondiente atestado que en unión del hurón, que fué muerto, ha pasado al Juzgado municipal de dicha villa.

DENUNCIAS POR INJURIAS

En la comandancia de la Guardia civil de Velada, se ha instruido un atestado por reyerta é injurias en virtud de denuncia hecha por la vecina de aquella villa, Apolonia Gómez, contra su vecina Pantaleona Jiménez.

RECOGIDA DE ARMAS

La Guardia civil del puesto de Villafraña de los Caballeros, ha denunciado al vecino de dicha localidad, Balbino Díaz Alejo, ante el Juzgado municipal, por conducir una escopeta, que le fué recogida por carecer de licencia.

Por la misma autoridad, ha sido denunciado y recogida otra arma de fuego, por carecer asimismo de la oportuna licencia, al vecino de Velada, Saturio Cebadera.

INSULTOS Y AMENAZAS

Por la Guardia civil de Menasalbas, ha sido detenido el vecino de aquella villa, Angel Simón Gómez, acusado de insultos y amenazas, de una forma inculta y grosera, al digno y respetado

médico particular de la referida localidad, D. Manuel Aguado Díaz.

Una vez instruido el atestado, el Juzgado municipal interviene en el asunto.

UNA DENUNCIA

Por la comandancia del puesto de la Guardia civil de Velada, han sido denunciados al señor juez municipal de la misma, Paz González y Marciano Badajón, por pastar abusivamente con 185 cabezas de ganado lanar en una finca propiedad de D. Saturnino Jiménez.

Información de Madrid.

Conferencia telefónica.

(De nuestro Corresponsal.)

A las cuatro de la tarde.

CONSEJO EN PALACIO

El Consejo celebrado esta mañana bajo la presidencia del rey, se ha reducido á un discurso de Romanones sobre política general y á la firma de varios decretos.

Las referencias del Consejo fueron facilitadas á los periodistas por el ministro de la Gobernación, pues el presidente, á consecuencia de su enfermedad, se retiró inmediatamente.

ALBA Y LOS PERIODISTAS

El ministro de la Gobernación, hablando con los periodistas esta mañana, ha dicho que, hasta primeros de Marzo, no se ratificará el Tratado Franco-Español, pues la Cámara francesa no se reunirá hasta después de celebradas las elecciones de presidente de la República.

De política interior, les dijo que aun reconociendo las cualidades que adornan á Maura, y que hacen relevante su figura, el Gobierno persiste en el criterio de no modificar su conducta, sino por el contrario, de ratificarla, insistiendo en ella hasta su consagración.

Tenemos en cartera—añadió—varios proyectos económico-sociales de religión, instrucción y defensa nacional, tanto terrestre como marítima.

Dichos importantísimos proyectos piensa el Gobierno llevarlos á la práctica en plazo breve.

¿MELQUIADES ALVAREZ Y AZCÁRATE Á PALACIO?

Cuando los periodistas se disponían á recoger información política del día, un significado político, catalán y republicano, se acercó á ellos hablandoles con gran misterio de algo, de mucha importancia política, que había de realizarse hoy.

Y poniéndoles sobre la pista, les dijo: —La solución está á las puertas de Palacio.

Intrigadísimos los periodistas, se hacían mil conjeturas para todos los gustos, cuando les recibió el Sr. Alba, quien les dijo, contestando al chaparrón de preguntas que aquéllos le hicieron:

—Vayan ustedes á Palacio y no perderán el tiempo.

—Tenemos conversión, señor ministro, dijo un reporter.

No; nosotros no somos catequistas—contestó el Sr. Alba.

Los rumores que con este respecto corren por ahí, aseguran que hoy visitarán Palacio los Sres. Azcárate y Mel-

quiades Alvarez. Sin embargo, esta mañana no lo habían hecho; se esperan importantes acontecimientos para esta tarde.

VISITA AL REY

Esta mañana, después del Consejo, visitó á D. Alfonso el ilustre histólogo D. Ramón Cajal para darle cuenta de su viaje por tierras de Marruecos, en unión del doctor Decref, conversando largo rato con el Monarca sobre generalidades de la ciencia médica.

**

Después visitaron al rey los comisionados de Valencia, presididos por el señor Duart, para solicitar su apoyo en la construcción del ferrocarril directo á Valencia.

ESTADO DEL INFANTE

El infante D. Fernando ha pasado la noche más tranquila, tan sólo con alguna ligera molestia en la parte lesionada.

Por la mañana le visitaron los doctores Grinda y Alabern, encontrándole algo mejorado y sin fiebre.

COMENTARIOS Á UN DISCURSO

Se comenta mucho en todos los centros políticos el discurso pronunciado en Sagunto por el Sr. Sol y Ortega, relativo á que la Unión Republicana será un hecho, y que en esta unión tendrán cabida todas las fracciones republicanas, pero que no transigirán con aquellas que piensen seguir á determinadas personas.

Después, en un banquete, dijo que él abogará siempre por la unión, y no por la Conjunción, y que si en estos momentos la tan deseada unión de republicanos no fuera un hecho, él se retiraría definitivamente de la política.

EL SR. AZZATI

El diputado á Cortes por Valencia Sr. Azzati, ha escrito una carta al presidente del Consejo, manifestándole su propósito de renunciar al acta, en el caso de que no sea atendida la petición de los valencianos, relativa á la construcción del ferrocarril directo, por entender que esto es de una importancia capital para Valencia.

NOTICIAS

Botas de paño á 2,50 pesetas el par, en casa de **Garijo**, Zocodover, 10.

Encuétrase enfermo hace unos días el laborioso é inteligente obrero de la Fábrica de Armas, D. Enrique Fernández, imposibilitándole su dolencia de asistir á sus habituales ocupaciones.

Sinceramente deseamos su pronta mejoría.

¡DONDE MENOS SE PIENSA...—Si los labradores para asegurar de incendios sus casas y cosechas, y los comerciantes para adquirir registradora «National» se dirigieran á I. Ferrero, La Mata (Toledo), obtendrían grandes descuentos sobre las primas de sus seguros ó sobre el valor de las registradoras, y quedarían completamente á salvo de pérdidas.

Se ha concedido la representación del monopolio de cerillas en esta provincia, al vecino de Sonseca, D. Sebastián García Galiano.

EL COLISEO MODERNO.—Habiendo terminado el contrato de arrendamiento del solar en que está emplazado este bonito teatro, su dueño desea, ya que es desmontable y de fácil transporte, vender el teatro con todos sus enseres.

Para tratar de precio y condiciones, dirigirse á la Redacción de este periódico.

Ha tomado posesión de las oficinas de este

Gobierno civil, el oficial primero D. Miguel Ríos Moreno.

Reciba nuestra enhorabuena.

Ha sido destinada á las oficinas de Telégrafos de esta capital, D.^a Evangelina Dávila Nicolás.

Han sido trasladados, en virtud de permuta, los vigilantes de primera D. Desiderio Cuenca, de Toledo á Cuenca, y D. Juan P. Martínez, de Cuenca á Toledo.

LIBROS Y REVISTAS

«EL LIBRO POPULAR»

La interesantísima revista *El Libro Popular*, que en seis meses escasos de vida ha logrado un éxito sin precedente entre las publicaciones de su clase, aparece desde esta semana confeccionado en imprenta propia, y resulta un prodigio de sencillez y de buen gusto.

Joaquín Dicenta publica en este número una novelita titulada *El Hampón*, que en la obra admirable del gran escritor, es quizás lo más hondo, lo más fuerte, lo más hermoso, después del popularísimo *Juan José*. Obra que quedará y aumentará seguramente el prestigio de Dicenta.

También da cuenta esta semana *El Libro Popular* de los originales recibidos para el concurso que abrió en Noviembre, y en el que son el Jurado calificador Dicenta, Linares Rivas y Felipe Trigo. Por el número de concursantes se puede considerar un verdadero éxito.

SECCIÓN RELIGIOSA

Santos de mañana 15 de Enero.—San Pablo, San Mauro, San Benito, San Máximo y San Secundino.

Cultos: Las Cuarenta Horas en Santa María Magdalena.

Consérvase la ROPA y SOMBREROS

siempre limpios y nuevos

con la

PASTA ELÉCTRICA DE BROWN

Pasta Eléctrica de Brown.—Una preparación especial para limpiar toda clase de vestidos de señora y caballero, tales como Sombreros de Panamá, de Fielto, de Paja, Sedas, Corbatas, etc., etc.

Pasta Eléctrica de Brown para limpiar toda clase de manchas, tales como de Aceite, de Grasa, de Barniz, de Pintura ó otra especie de mancha, con tal que no haya destruido el tejido. De fácil aplicación, rápido y seguro; las manchas no reaparecen después de usar bien la PASTA.

De venta: **ANTONIO GARIJO**, Comercio, 12, y Zocodover, 10, Toledo.

Se vende una casa

Bajada al Colegio de Infantes, número 9.

Razón en esta imprenta.

Elixir Vida Estomacal del Dr. Sacristán.

La preparación más moderna; la última palabra de la ciencia para curar el estómago é intestinos.

Ensayado en la mayoría de los hospitales y recetado por los médicos más eminentes.

Tónico, Sedante, Antigastrálico y Digestivo.

PÍDASE EN FARMACIAS Y DROGUERIAS

á 3,50 botella.

TOLEDO

Gutenberg, Imprenta Moderna de Antonio Garijo. Calle del Comercio, núm. 12.

Antigua Fotografía de Lucas Fraile

(Fotógrafo de SS. MM. y A.A. RR.) Primera y única casa para retratos por procedimientos especiales.—El arte en el retrato.—

Hoy su hijo Daniel Lucas. Visitad su nueva exposición. Salones, galería y Studio Art.: **Zocodover, 9, Toledo** (Sobre el Café Imperial).

Gran Hotel del Lino
Santa Justa, núm. 15
 (esquina á la de la Plata)
TOLEDO
 Almuerzo: 3,50, 4 y 5 pesetas.
 Comida: 4 y 5 ídem.

HOTEL IMPERIAL Y RESTAURANT
ALCÁZAR, 7.—TOLEDO

Diploma de honor por su gran servicio de mesa y ser el preferido por los viajeros.
GUILLELMO LÓPEZ
 Importantes reformas en el Comedor y mobiliario de los cuartos.

“MERCEDES,”

Modista de sombreros
 es encargada de la casa Múgica, de San Sebastián, y de Madame Urma, de Madrid. Reforma toda clase de sombreros Castor, terciopelo y paja. Arregla, riza y tiñe plumas.—Avisos: Comercio, 70 y 72.—Toledo.

Queréis llevar los pies abrigados? visitad á **ARAQUE** y comprarle calzado.—Gran surtido en calzado de todas clases y zapatillas de orillo, suela y cáñamo.—**SOLAREJO, 11, Toledo.**

Gran Fábrica de Muebles

DE

PEDRO SANZ

Los mejores muebles, los más fuertes y los más elegantes, son los que proceden de esta fábrica, instalada en el

Antiguo Convento de Trinitarios (frente al Colegio de Huérfanos).

En la Redacción de este periódico se admiten **ESQUELAS DE DEFUNCIÓN**, para insertarlas en el día, hasta las tres de la tarde.

Faustino Vega

RESTAURANT
 Barrio Rey, 9.—Tel. 20.
TOLEDO
 Especialidad en asados, perdices y paella.
 Precios económicos.

EL ECO TOLEDANO se vende al público en la calle del Comercio, número 12, al precio de 5 céntimos número corriente y 10 atrasado.



Gutenberg, Imprenta Moderna
 Papelería y Objetos de Escritorio
 DE
ANTONIO GARIJO

Calle del Comercio, núm. 12.—TOLEDO.—Teléfono 89.

Modelación de Ayuntamientos y Juzgados municipales. Se hacen toda clase de trabajos tipográficos. Esquelas de defunción desde 6,50 el 100.

Santa Clara. Gran Casa de Viajeros.

Esta casa, después de las importantísimas reformas que en ella se han realizado, ha quedado á la altura de las mejores de su clase, y ofrece á los señores viajeros, á precios sumamente económicos, un esmerado servicio y confortables habitaciones.
Venancio González, 6, Toledo.

“La Preparatoria Militar,”

Carreras Militares

Competente Profesorado Militar y Civil.

Dirección de la correspondencia:

Don Rodrigo Peñalosa

ex Profesor de la Academia de Infantería

Granada, 4.

Fábrica de Chocolates

Mazapán y Dulces

Hijo de Pérez Hernández

(Casa fundada en 1834)

Tendillas, 3, Toledo

TELÉFONO 5

Casa de Viajeros

Fausta Esteban y Sánchez
 Viuda de Rosel

Comercio, 70.—TOLEDO

Recreo Toledano.

Gimnasio y Sala de Armas
 de
Mr. Ballade.

Preparación de gimnasia con arreglo al nuevo plan de ingreso en las Academias militares.
 Clases especiales de gimnasia sueca para señoritas y niñas.

MENORES, 16



LA UNIÓN Y EL FÉNIX ESPAÑOL

COMPANÍA DE SEGUROS REUNIDOS

CAPITAL SOCIAL
 12.000.000 de pesetas efectivas
 COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO

Agencias en todas las provincias de España Francia y Portugal.

47 AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros sobre la vida.
 Seguros contra incendios

Subdirectores en Toledo: Sres. Viuda de F. Amusco é Hijo, plaza de San Justo, núm. 15, y Agencias: D. Florencio Camuñas Leria, plaza de la Magdalena, núm. 12, y D. Enrique Durán, Puerta Llana, núm. 22.

La primera casa en la fabricación de los ricos Mazapanes de Toledo, de legítima fama universal, es la **Confitería de F. Martínez**
Santo Tomé, 17, telf. 77.—TOLEDO

Una especialidad de la casa es la conserva de **ALBARICOQUES TOLEDANOS**, que no pierden su jugo y aroma; pruébenla y se convencerán.

Red Telefónica de Toledo.

ADMINISTRACIÓN

La utilidad del teléfono está demostrada por el creciente desarrollo de tan importante servicio, aun en pequeñas poblaciones, que ya cuentan con tan beneficioso invento.

La Red Telefónica de Toledo, ya veterana por sus años de servicio, es sin duda la más económica y la que más facilidades ofrece para el abono. Un real diario, ó sean 7,50 pesetas de cuota mensual, instalación gratuita, sin exigir cantidad alguna como garantía de los aparatos, ni dinero en depósito para hacer uso de los servicios auxiliares, que son: conferencias urbanas, conferencias interurbanas, telegramas, telefonemas, sin contar los excelentes servicios que en todos los órdenes de la vida supone la rápida comunicación y propaganda, cada cual de sus asuntos ó negocios.

Creemos no haya red en España que resulte tan barata.

Grandes novedades

en Sellos de caucho y metal.

Se admiten encargos en la librería de Antonio Garijo, Comercio, 12.

Se sirven los pedidos á los seis días de hacer el encargo.

SE VENDEN

un magnífico gramófono, con 28 discos, y un piano manubrio seminuevo.
 Razón: Alfonso XII, 26.

Estudios generales del Bachillerato

Santa Leocadia, 4, Toledo

Lecciones particulares de preparación y repaso para las asignaturas que comprende el estudio completo del grado de Bachiller, á cargo de D. Francisco Romeo Aparicio y D. Luis L. Baena y Varadé, Profesores Ayudantes de las Secciones de Ciencias y Letras, respectivamente, en el Instituto general y Técnico de esta capital.

Preparación especial de Matemáticas y Francés.

Se facilita á las familias y encargados de los escolares residentes fuera de Toledo, medio adecuado de alojamiento para éstos, en condiciones ventajosísimas de economía y atención, y bajo la vigilancia de los mencionados Profesores; expidiéndose semanalmente partes de aplicación y conducta.

Matriculación: de 3 á 6 de la tarde.—Honorarios módicos.

Sastrería de Bravo

Comercio, 44.—TOLEDO

El dueño de este establecimiento anuncia á su distinguida clientela y al público en general, haber recibido nuevo surtido en trajes y gabanes para la presente temporada. Visiten los escaparates de esta Sastrería y verán gusto en los géneros y economía en los precios.